

## 周度报告

## 全球商品研究·天胶

兴证期货·研发产品系列

## 橡胶 低位反弹

兴证期货·研究发展部

能化研究团队

施海

从业资格编号:

F0273014

投资咨询资格编号:

Z0011937

刘倡

从业资格编号:

F0324149

联系人:

施海

电话: 21-20370945

邮箱:

shihai@xzfutures.com

2018年8月13日 星期一

## 1. 内容提要

受供需关系多空交织、中美贸易争端趋于激化、轮胎内外销售渐趋平稳、天胶价格在万元支撑等等因素综合作用，国内外天胶市场呈现低位技术性反弹的偏强格局。

其主要原因是，多空影响因素剧烈转换，虽然供应压力依然沉重，消费需求提振乏力，库存量持续增加，天胶市场供过于求加剧，不过万元一线低位支撑逐渐显现，后市仍将维持低位区域性震荡整理走势、技术性反弹可能是短线走势、下跌仍是中长期走势。

## 2. 各市场走势简述



受中美贸易摩擦进入实质性互相加征关税阶段、欧盟对中国轮胎进行反倾销调查、东南亚产区遭遇不利气候、胶价低位支撑显现等因素影响，国内外胶市全线技术性反弹，截止10日收盘，沪胶主力合约RU1901周上涨440元，至12380元，涨幅为3.69%，沪胶指数周上涨690元，至11645元，涨幅为6.3%，全周总成交量增加80万余手，至348.8万余手，总持仓量净减2万余手，至57.2万余手。

国际胶市方面，东京胶指数周上涨2.9日元，至170.6日元，涨幅为1.73%，新加坡胶20号胶9月合约周上涨2.6美分，至134.1美分，涨幅为1.98%，3号胶9月合约周上涨3美分，至147.5美分，涨幅为1.73%。

## 3. 各市场走势分析

从沪胶走势看，沪胶低位区域性强势震荡整理，近远期各合约期价短线技术性反弹，并创下短中期新高，较前期交易重心上移，维持近低远高的正基差排列态势，显示受产胶由淡季逐渐转向旺季的季节性规律、消费需求渐趋疲

软、库存和仓单压力加重、期货回归现货等多空交织的中性影响。

从东京胶走势看，东京胶震荡上行，呈现近低远高的正基差排列态势，量仓规模较大的远期1月合约走势对于近期合约具有向上牵制作用，所受到的美元上升、日元回调、原油回升、大宗商品普遍回升所构成的利多因素作用有所增强，而受产胶国调控胶市力度减弱、天胶现货供应渐趋宽松等利空因素作用有所增强，由此对东京胶走势构成中性偏多作用。

从新加坡胶走势看，3号胶和20号胶双双单边震荡回升，其主要原因在于，受美元上升、产胶国调控胶市减弱、产区逐渐临近割胶旺季、大宗商品普遍回调、天胶供需关系过剩等利空压制作用减弱，产区不利气候因素逐渐显现，由此对新加坡胶构成多空交织、中性偏多的作用。

#### 4. 供需关系分析

对于胶市而言，胶价直接考验万元支撑，但底部成本支撑依然较强，同时，人民币贬值幅度较大，一定程度利多国内胶价。在两者共同作用下，橡胶下跌空间也进而被限制。

当前，合成胶虽表现强势，但因其成本高企、替换比例有限，难以拉涨低迷的天胶。

因此，缺乏实质利好的胶市呈现出抗跌难涨的局面。虽然往年此时，沪胶通常会迎来季节性反弹，而今年却与以往不同，20#胶年内上市的新闻公布之后，受替代效应影响，作为交割品的全乳胶流动性预期骤降。

因此，短时间内，20号胶的消息仅是起到了催化作用。基本面仍主导着沪胶的走向。

鉴于20#胶将加速全乳胶去期货化，RU1901合约标准仓单的溢价能力大幅降低，1-9合约升水收窄。

近期，消息面的冲击已有所弱化。远月升水受阻后，再次步入上行通道。而跨期套利并未就此降温，期货库存屡创新高便是最直观的体现。

由于移仓换月临近，主力合约交割压力攀升，卖盘压力也是与日俱增。可见，升水高企便透支了未来的利好。

青岛保税区，作为国内橡胶消费的重要集散地，其库存变化反映的是：橡胶现货市场的供求状况。

截至7月31日，青岛保税区库存总量达到20.61万吨，其中，天然橡胶库存7.85万吨，增加0.52万吨；合成橡胶库存11.79万吨，增加0.64万吨；复合橡胶库存持稳于0.37万吨。

本期总库存再度上涨，主要是因为天然胶、合成胶库存的增加。

时隔3个月后，保税区库存重回20万吨关口。

首先，由于限产协议结束，东南亚主产国贸易窗口打开，前期积压的船货集中到港。

其次，因油价的成本支撑增强，合成胶最近涨势连连。

无奈下游轮胎厂抵触高价原料，且在轮胎配料中，合成胶替换比例不到5%，故库存变动不大。虽然6月橡胶进口稍有回落，但国内市场需求不及预期，进而造成现货积压，保税区库存回升。

近两年来，上期所整体库存压力稳步抬升。预计 RU1809 合约结束后，将有约 30 万吨的老胶仓单在 11 月集中注销，近 10 万吨烟片胶在明年 1 月集中出库。

届时，现货市场将承压。之所以期货仓单压力沉重，主要是因为以下 3 个因素：

远月持续高升水，多头主动移仓至 RU1901 合约，使得库存矛盾再度后移；

去年国内天胶产量 79.8 万吨，套利需求结余的社会库存庞大，导致市场交割品仍较充裕； 贸易商更愿意把现货注册成标准仓单，转卖给期货公司的现货子公司，从而获取现金。

接到仓单后，子公司在期货市场卖出套期保值。

因此，沪胶主力面临着大量空头套保的抛盘压力。理论上，20#胶的推出，可以遏制因非标套利造成的库存被动囤积。

但目前为止，20#胶期货何时上市仍无定数，部分库存矛盾继续后移，并不能有效化解巨量的到期库存压力。因此，沪胶后市下跌概率较大。

## 5. 后市展望与操作建议

综上所述，受诸多利多利空因素交织作用，天胶市场后市可能延续区域震荡格局，投资者操作上宜以逢高沽空主。

### 分析师承诺

本人以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接接收到任何形式的报酬。

### 免责声明

本报告的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。文中的观点、结论和建议仅供参考。兴证期货可发出其它与本报告所载资料不一致及有不同结论的报告。本报告及该等报告反映编写分析员的不同设想、见解及分析方法。报告所载资料、意见及推测仅反映分析员于发出此报告日期当日的独立判断。

客户不应视本报告为作出投资决策的惟一因素。本报告中所指的投资及服务可能不适合个别客户，不构成客户私人咨询建议。本公司未确保本报告充分考虑到个别客户特殊的投資目标、财务状况或需要。本公司建议客户应考虑本报告的任何意见或建议是否符合其特定状况，以及（若有必要）咨询独立投资顾问。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任何情况下，本公司不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的损失负任何责任。

本报告的观点可能与资管团队的观点不同或对立，对于基于本报告全面或

部分做出的交易、结果，不论盈利或亏损，兴证期货研究发展部不承担责任。

本报告版权仅为兴证期货有限公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如引用、刊发，需注明出自兴证期货研究发展部，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。